



# 龙岗区七届人大六次会议举行第二次全体会议

## 听取区人大常委会工作报告和区“两院”工作报告

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂滕）1月17日上午，龙岗区七届人大六次会议举行第二次全体会议，区人大常委会主任龚祖兵向大会作区人大常委会工作报告。

会议由大会主席团常务主席、执行主席董吉孝主持。区委书记余锡权，区委副书记、区长王策飞，区政协主席唐向群，以及大会执行主席杨小文、李相宏、刘庆、李广群、杨少锋、林华兴、黄敬顺、黄朝若等在主席台前排就座。

龚祖兵在报告中回顾了2024年龙岗区人大常委会的工作。报告指出，2024年，区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在区委的坚强领导、市人大的悉心指导和大鹏新区党工委的大力支持下，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，紧紧围绕区七届三次党代会的工作部署，紧扣高质量发展主题主线，深入践行全过程人民民主，高标准加强自身建设，全面打造新时代“有为人大”，在守正创新、稳中求进中推动人大工作取得新进展新成效，顺利完成区七届人大四次会议确定的各项目标任务，为全区经济社会高质量发展提供了坚实的民主法治保障。

报告指出，一年来，区人大常委会厚植“根与魂”，坚持强化政治引领，在学思践悟新思想上走深走实，始终把稳方向之舵；提升“质与效”，坚持围绕中心服务大局，在推动高质量发展上聚焦聚力，有效履行监督之责；倾注“心与情”，坚持人民至上理念，在激发代表活力上见行见效，深入践行为民之心；统筹“破与立”，坚持守正创新固本强基，在加强自身建设上唯实唯先，不断夯实干事之基。

报告指出，2025年是“十四五”规划的收官之年，是深圳经济特区建立45周年。对标新目标新



龚祖兵向大会作区人大常委会工作报告。  
龙岗融媒记者 李凯 摄

任务，区人大常委会今后一年的总体工作要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，全面落实“坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度”的总体要求，在区委的坚强领导下，围绕市委七届十次全会、区七届四次党代会确定的目标任务，聚焦实施“一芯两核多支点”区域发展战略部署，全面履行宪法和法律赋予的职责，稳中求进推动人大工作高质量发展，以全过程人民民主的生动实践和高质量履职的实际成效，更好助力全区经济社会发展和改革攻坚任务落实，全力打造新时代“有为人大”和践行全过程人民民主的区域典范，为龙岗持续推进深圳东部中心建设，奋力打造

有意思、有商机、有得住、有品质的现代化城区典范贡献人大智慧和力量。

报告强调，新的一年，区人大常委会要以更高站位把准政治方向，坚定制度自信，进一步提升政治引领力。要以更大作为服务全区工作大局，助推高质量发展，进一步汇聚发展向心力。要以更深情怀站稳人民立场，推动民主实践，进一步增强履职能动性。要以更严要求加强自身建设，筑牢基层基础，进一步激发队伍战斗力。

会议还听取了区人民法院院长刘一粟、区人民检察院检察长李荣斌分别作的区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告；书面听取了龙岗区人大监察和司法委员会工作报告、龙岗区人大财政经济委员会工作报告，以及龙岗区人大社会建设委员会工作报告。

## 重点抓好五大领域工作 以高质量司法支撑服务龙岗高质量发展

本报讯（龙岗融媒记者 陈英东 通讯员 张建国 陈小婵）1月17日，龙岗区七届人大六次会议举行第二次全体会议，龙岗区人民法院院长刘一粟向大会作区人民法院工作报告。

报告指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是区人民法院奋楫笃行、挺膺担当、实干有为的一年。一年来，区人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，在区委领导、人大监督下，在政府、政协以及社会各界的关心支持下，紧紧围绕“公正与效率”工作主

题，坚持服务大局、司法为民、公正司法，努力实现“三个效果”有机统一，推动各项工作不断取得新成绩。

这一年，区人民法院全年共受理各类案件73567件，同比上升11.74%；结案68499件，同比上升10.69%，收案、结案总数和增幅均位列全市基层法院前列。法官人均结案535件，同比上升117件。8个集体和65名个人受到市级以上表彰奖励，涌现出全省法院司法建议工作先进个人、“深圳政法群英榜”优秀政法干警等一批先进典型。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划布局之年，区人民法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的

二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平法治思想，围绕建设司法公信力卓越、全面服务高水平深圳东部中心发展的先进法院这一目标，以更大作为服务中心大局，保障高质量发展；以更优服务践行司法为民，增强群众获得感；以更广维度参与基层治理，提升社会治理实效；以更实举措强化改革驱动，守好公平正义防线；以更严要求抓好队伍建设，锻造法院铁军；忠实履职尽责，严格公正司法，不断推动审判工作现代化。通过重点抓好以上五大领域工作，以高质量司法支撑服务龙岗高质量发展，为加快建设好深圳东部中心，奋力打造有意思、有商机、有得住、有品质的现代化城区典范贡献司法力量。

## 为龙岗打造“四有”现代化城区典范贡献检察智慧和力量

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 杜丽刘培华）1月17日，龙岗区七届人大六次会议举行第二次全体会议，龙岗区人民检察院检察长李荣斌作区人民检察院工作报告。

2024年，在区委和上级检察机关的坚强领导下，在区人大及其常委会的有力监督和区政府、区政协、社会各界的大力支持下，区人民检察院深入学习贯彻习近平法治思想，以“向新求变 敢作善为”为主题，积极担当进取，锐意求新求变，推动各项工作取得新进展。以服务大局为己任，坚决维护社会安全稳定；以“检察护企”为抓手，积极优化法治化营商环境；以“检护民生”为切口，努力增强人民群众的获得

感、幸福感、安全感；以机制改革为牵引，力促检察履职提质增效；以严管厚爱为主线，不断夯实新时代检察队伍根基。

2024年，区人民检察院办理刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”案件8846件（含大鹏新区案件295件），办案总量连续三年位居全市基层检察院首位。获得全国、省级、市级荣誉56项，成绩斐然。此外，区人民检察院积极建议并推动区委统筹党委、政府、司法等部门，成立大湾区首家营商环境投诉监督中心，大力提振企业发展信心，有力传递区委优化营商环境决心。该中心成立半年来共接收投诉事项53件、分办31件、办结18件，企业对事项处置满意度为100%。

2025年是“十四五”规划的收官之年，谋划好各项工作意义重大。区人民检察院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照最高检“高质效办好每一个案件”的总体要求，聚焦法律监督主责主业，全力维护社会公平正义，以更大力度维护社会稳定、以更实举措服务经济发展、以更优履职保障民生福祉、以更高标准推动社会治理、以更严要求强化队伍建设，更加努力为大局服务、为人民司法、为法治担当，奋力谱写龙岗检察发展新篇章，为推进深圳东部中心建设，打造“四有”现代化城区典范贡献检察智慧和力量。